

美威逼恢复对伊朗制裁，中国“不跟”

伊朗总统：美国极限施压的霸凌行径将面临“强烈回应”

新华社联合国9月20日电 中国常驻联合国代表张军20日致函安理会轮值主席和联合国秘书长，就美国19日单方面宣布安理会恢复对伊朗制裁表明中方立场。

张军在函中指出，美方已于2018年5月退出伊朗核问题全面协议，不再是全面协议参与方，美方要求安理会启动“快速恢复制裁”机制于法无据。13个安理会成员今年8月向安理会主席表示，任何基于美方此前信函的决定或行动不具有法律、政治或实际效力。安理会主席已作出不对美方要求采取行动结论。

张军强调，基于上述原因，对伊“快速恢复制裁”机制并未启动，安理会将根据第2231号决议要求，继续终止相关对伊制裁决议规定。中方致力于维护全面协议的有效性和安理会决议的权威性，将继续推动伊核问题政治解决。

新华社德黑兰9月20日电 伊朗总统鲁哈尼20日表示，美国针对伊朗的极限施压政策让美国在政治和法律方面变得“极端孤立”。美国如果对伊朗实施霸凌行径，将面临伊朗方面的“强烈回应”。

据伊通社消息，鲁哈尼当天在内阁会议上表示，美国为重新启动联合国安理会对伊朗的制裁做了大量工作，最近数月这种趋势尤为明显，如今这种行为成了美国“注定的失败点”。

鲁哈尼说，上个月，联合国安理会15个成员中有13个反对美国，支持伊朗核问题全面协议。美国要求安理会启动“快速恢复制裁”机制的行为完全是非理性的，是任何人都不可接受的。

美国国务卿蓬佩奥19日晚在一份声明中称，根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制，2015年伊核协议达成前联合国对伊朗实施的制裁已于美国东部时间19日晚8时起恢复生效。

安理会成员，包括伊核协议参与方英国、法国、俄罗斯、中国、德国多次重申，美国于2018年5月退出伊核协议，不再具有启动“快速恢复制裁”机制的资格。欧盟外交与安全政策高级代表、伊朗核问题全面协议联合委员会协调人博雷利9月20日发表声明说，美国无权恢复联合国对伊朗制裁，伊核协议各方对解除制裁的承诺依然有效。

全球新冠确诊病例达3068万例

据新华社日内瓦9月20日电 世界卫生组织20日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达30675675例。

世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间20日13时08分(北京时间19时08分)，全球确诊病例较前一日增加304800例，达到30675675例；死亡病例增加5620例，达到954417例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据称：截至北京时间21日6时23分，全球新冠确诊病例达30881522例，死亡病例为958493例。

韩国高考报名人数首次低于50万 受疫情影响 复读生占比增高

本报讯 韩国教育课程评价院9月21日发布的“2021学年度修学能力考试(高考)报名结果”显示，将于2020年12月3日进行的高考报名人数为49.3433万，同比减少10.1%，且为韩国史上首次高考报名人数降至50万以下。

自2019学年后，韩国高考报名人数连续2年减少。2021学年度报考人数更是创下韩国自1994学年度实施修学能力考试以来的新低，也是首次低于50万。

据悉，高三应届生报考34.6673万人，同比减少12%。复读生13.3069万人，同比减少6.5%。应届生降幅大于复读生，因此，复读生在整体考生中占比27%，同比上升1.1个百分点，创2004学年度以来的新高。

此前有分析称，因新冠疫情，很多应届高三考生无法正常上课，学习效果减弱，因而复读生的优势将更加突出。

另有业内人士指出，受今年考生人数减少影响，高考竞争率会有所下滑。考虑到缺席高考人员等情况，实际应考生中复读生占比可能接近30%。

(中新)

关闭六个月后 泰姬陵重新开放

新华社新德里9月21日电 在因新冠疫情关闭六个月后，印度著名景点泰姬陵21日重新对游客开放。

印度考古局说，泰姬陵每天限5000名游客入内参观，门票仅在线销售。参观泰姬陵的游客必须遵守政府有关防疫规定，如戴口罩、保持社交距离等。

印度是新冠疫情发展最快的国家之一。印度卫生部21日发布的数据显示，过去24小时印度新增新冠确诊病例86961例，累计确诊病例5487580例，新增死亡病例1130例，累计死亡病例87882例。尽管疫情仍不断蔓延，印度政府已分阶段解除封锁开始复工复产。

泰姬陵位于北方邦阿格拉市，1983年被列入世界遗产名录。泰姬陵全部用纯白大理石建成，高74米。陵墓正中央有两具石棺，是墓主泰姬王后和沙杰汗国王的灵柩。泰姬陵每年吸引约700万游客参观。受新冠疫情影响，泰姬陵自3月17日开始关闭。



美国新冠死亡病例接近20万例

9月20日，人们在美国纽约时报广场休息。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情数据显示，截至美国东部时间20日20时22分(北京时间21日8时22分)，美国累计新冠死亡病例达到199474例。

新华社记者 王迎 摄

美国截获一个寄给特朗普的毒包裹：毒素有多毒？小小几粒就可杀人！

本报讯 据《纽约时报》9月19日报道，近日，一个寄给美国总统特朗普的包裹被截获，其中竟含致死性物质蓖麻毒素。执法人员认为，这些包裹来自加拿大，目前已经找到了一名女性嫌疑人。而类似包裹还寄到了得克萨斯州当地至少两个部门，相关部门正在调查是否还有更多的类似包裹。

此前，美国前总统奥巴马及亿万富豪迈克·布隆伯格等均遭遇过邮寄蓖麻毒素袭击事件。

强大的“生化武器”，蓖麻毒素无药可解

蓖麻毒素是制造蓖麻油过程中剩下的废弃物，能以粉末、雾状、颗粒等形态使用，还能溶于水。这种毒素小小几粒就可杀人，因此可作为“生化武器”使用，还曾在一些恐怖袭击计划中使用。根据不同剂量，中毒者可在36小时-72小时内死亡。而这种毒素目前尚

无解药，医生唯一能做的就是尽快将毒素清除出人体。

美国疾病控制与预防中心指出，制造蓖麻毒素和用来下毒都属于蓄意行为，因为“除非是通过摄入蓖麻籽，无意中中了蓖麻毒素是几乎不可能的”。

锁定一名嫌犯，加拿大方面合作调查

这个寄往白宫的包裹收件人是特朗普，在寄往白宫邮件室的最后一个邮件分发处理中心被截获。所有寄往白宫及华盛顿特区其他联邦部门的邮件都会在这里进行可疑物质检查。调查发现，类似的包裹还寄往了得克萨斯州一个拘留所及当地一个警长办公室。

执法人员认为，这些包裹来自加拿大，已经找到了一名女性嫌疑人。而加拿大公共安全部长发言人玛丽-丽兹·鲍尔在一份声明中称，加拿大执法部门已经获知此事，正同美国同僚通力合作。

类似事件层出不穷，案犯均被处重刑

这并非美国政界第一次遭遇蓖麻毒素袭击事件。

2018年，美国海军退伍人员威廉·艾伦因邮寄包含蓖麻毒素的包裹给多人而被起诉。收件人包括特朗普、国防部长吉姆·马蒂斯、海军作战部长亚当·理查森、FBI局长克里斯托弗·雷、CIA局长吉娜·哈斯佩尔以及空军部长海瑟·威尔森。不过，这些包裹全都没有抵达收件人手中。后来，官方认定艾伦所邮寄的是蓖麻籽粉，并非蓖麻毒素。该案目前还在处理中。

据《今日美国》报道，蓖麻毒素进入公众视线还是因为美剧《绝命毒师》，剧中人曾试图用该毒素来杀死一位主要角色，这也引发了多起模拟犯罪。2014年，乔治城大学学生丹尼尔·米尔曼因在宿舍里被搜出一包蓖麻毒素而被判入狱一年。据检察官称，该学生打算用来

毒害另一名学生。

正因蓖麻毒素能作为“生化武器”使用，且并无解药，所以任何试图获取这种致死性毒素的尝试都会被视作极其重大的问题，处罚也会更为严厉。

2013年，为了陷害一名竞争对手，密西西比州男子詹姆斯·达其克将包含蓖麻毒素的包裹寄给当时的总统奥巴马、共和党议员罗杰·维克及法官萨迪·霍兰德。寄给奥巴马和国会议员的包裹在邮件分发中心遭截获，霍兰德法官收到了包裹但未受毒害，该男子于次年被判入狱25年。

2013年5月，女演员香奈·理查森将包含蓖麻毒素的包裹寄给了多人，其中包括奥巴马及当时的纽约市长迈克·布隆伯格。一年后，香奈被判入狱18年。

2011年，佐治亚州四名男子因计划一次性在华盛顿特区、亚特兰大、新奥尔良、杰克逊维尔和纽瓦克五个城市散布蓖麻毒素而入狱。(红星)